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مي-1 و خنثاي را درون يك ميدان الكتريكي خارجي قرار دهيم. پس از اينكه گوي به تعادل يك گوي رساناي توپر
 هاي زير درست خواهد بود؟ يك از گزينه الكترواستاتيكي رسيد، كدام

 پتانسيل نقاط مختلف گوي صفر است.)2 پتانسيل نقاط مختلف گوي با هم متفاوت است.)1
 مجموع بارهاي القاشده درون گوي غيرصفر است.)4 تريكي در نقاط گوي صفر است.ميدان الك)3

به-2 و انرژي ذخيره شده در يك خازن 4ترتيب بار الكتريكي Cµ18و Jµاست. اختلاف پتانسيل دو سر خازن چند ولت است؟ 
1(5/42(93(124(18

ها را بر حسب شده در خازن شده بر حسب ولتاژ، براي دو خازن مطابق شكل است. كدام گزينه نمودار بار ذخيره نمودار تغييرات انرژي ذخيره-3
 كند؟ ولتاژ به درستي بيان مي

1(2(3(4(

(�ρوρيب ترت به�TوTمقاومت ويژQ يك رسانا در دماهاي-4  ) برابر كدام است؟αاست. ضريب دمايي مقاومت ويژQ آن

1(
(T T )
ρ − ρ

ρ −
�

� �
2(

T T
ρ − ρ
−
�

�
3(

ρ
ρ�

4(
(T T )
ρ

ρ −� �
20در دماي يك قطعه رسانا-5 C°رسانا در دماي Qسازند Qماد Q120موجود است. اگر مقاومت ويژ C°1برابرρ220و در دمـاي C°2برابـرρو
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 كدام است؟ SIشد، ضريب دمايي مقاومت ويژQ اين رسانا در سيستم با

1(33 5 10/ −×2(34 10−×3(34 5 10/ −×4(36 5 10/ −×

و سپس كليد را باز مي1kدر مقدار مقابل، ابتدا كليد-6 مي را مي2kكنيم و سپس خاموش شود. انرژي مصرفي بنديم. لامپ براي مدتي روشن

 لامپ در اين مدت چند ژول است؟

1(25 5 10/ −×

2(26 0 10/ −×

3(26 5 10/ −×

4(27 5 10/ −×

به V30در شكل مقابل، اگر اختلاف پتانسيل دو سر باتري-7 و توان خروجي اين منبع  ترتيب كدام است؟ باشد، مقاومت دروني
1(120 ، 2W Ω

2(200 ، 5W Ω

3(120 ، 5W Ω

4(200 ، 2W Ω

0و آمپرسنج عدد V25عدد1سنج شمارQ در مدار مقابل، ولت-8 5/ A2دهد. اگر مقاومت آمپرسنج، را نشان ميΩباشد، ولت Q2سـنج شـمار
 دهد؟ چند ولت را نشان مي
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9-) آنا كشي خانگي متصل ) به پريز يك مدار سيم1دو لامپ مشابه مطابق شكل و مجموع توان مصرفي وات است. اگر 200ها ند
آن2ها را مطابق شكل آن مي به همان پريز وصل كنيم، مجموع توان مصرفي  شود؟ ها چند وات

1(25

2(50

3(100 

4(400 
ع-10 ژول انـرژي از بقيـۀ مـدار8است. اين جزء مدار در هـر ثانيـهA2بوري از آن در شكل مقابل، جزئي از يك مدار نشان داده شده كه جريان

 چند ولت است؟bولت باشد. پتانسيل نقطۀ6برابرaگيرد. اگر پتانسيل نقطۀ مي
1(2
2(2-
3(10
4(10-

2در مدار مقابل، اگر-11 1Ε > Εتريكي درست است؟باشد، كدام گزينه در مورد توان الك 

1() (1مجموع توان توليدي دو باتري و د2)  شوند. مصرف مي2Rو1r،1Rاير مقاومت)،

2() (R) را فقط مقاومت2توان توليدي باتري مي1باتري  كنند. ) مصرف

ب)3 (توان خروجي (2rوR،1rهاي ) را مقاومت1اتري مي2و باتري  كنند. ) مصرف

4() (Rو1rهاي ) را مقاومت2توان خروجي باتري مي1و باتري  شود. ) مصرف

در مدار قرار دارد. در كدام حالت زيـر، پتانسـيل پايانـۀ منفـي بـاتري، بيشـتر ازrو مقاومت درونيΕيك باتري با نيروي محركۀ الكتريكي-12
 پتانسيل پايانۀ مثبت آن است؟

از)1 وقتي جرياني كمتر
r
Ε

 در درون باتري از پايانۀ منفي به طرف پاينۀ مثبت برقرار باشد.

ج)2 رياني بيشتر از وقتي
r
Ε

 در درون باتري از پايانۀ منفي به طرف پاينۀ مثبت برقرار باشد.

به)3  طرف پايانۀ منفي در درون باتري برقرار باشد. وقتي جرياني از پايانۀ مثبت
 پذير نيست. در هيچ صورتي امكان)4

مي 400ولت است. اين باتري چند دقيقه با توان12ساعت، داراي ولتاژ-آمپر50يك باتري-13  كند تا كاملاً تخليه شود؟ وات كار
1(302(603(904(120 

آن-14 26و توان خروجي W30آمپر است، توان توليدي3در يك باتري واقعي كه جريان عبوري 4/ Wاست. مقاومت دروني اين باتري چند اهم
 است؟

1(1/02(2/03(3/04(4/0
 قرار دارد، چند وات است؟bوaدر شكل مقابل، توان الكتريكي بخشي از مدار كه بين دو نقطۀ-15

1(18
2(45
3(57
4(120 

؟نيستكدام يكاي زير، يكاي توان الكتريكي-16

)2 ولت×) آمپر1
(ولت)2

)4(اهم)2×) آمپر3
ژول

نيهثااهم
مي V220ها به طور موازي به ولتاژ كننده كشي منازل، همۀ مصرف در سيم-17  W300، يخچال W100شوند. در يك آشپزخانه، يك لامپ وصل

مي W2000شوييو يك ماشين لباس W2000شويي ماشين ظرف مي كار  كند، چند آمپر است؟ كنند. جرياني كه از سيم اصلي آشپزخانه عبور
1(A10 2(A20 3(A30 4(A40 
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ميA2شده، آمپرسنج آرماني در مدار رسم-18 چند اهـم باشد، مقاومت معادل مدار،W18دهد. اگر توان خروجي منبع را نشان
 است؟

1(5/2

2(5/4

3(0/6

4(5/7
و در امتداد شرقcm20سيم راستي به طول-19 و از سيم جريان-، موازي سطح افقي ميA10 غرب قرار دارد گذرد. يك ميدان رو به شرق

0مغناطيسي يكنواخت  05/ Tو رو به شمال است، به اين سيم نيرو وارو مي كند، طوري كه اين نيرو با نيروي وزن سيم كه موازي سطح افقي

10شود. جرم سيم چند گرم است؟ خنثي مي
N(g )
kg

�

1(102(5/73(54(5/2

1اي كه نيروي محركۀ القايي در يك جريان متناوب، در لحظه-20
3

برابر بيشينه مقدار نيروي محركه در پيچۀ مولد است، اندازQ شـار مغناطيسـي

 عبوري از پيچه چند برابر بيشينۀ شار عبوري از آن خواهد بود؟

1(1
3

2(2
3

3(2
3

4(2 2
3

 ترتيب از راست به چپ چگونه است؟به cdو abهاي در شكل مقابل، نيروي مغناطيسي وارد بر هر يك از قطعه سيم-21
1(↓-↑

2(↑-↓

3(↑-↑

4(↓-↓

در-نمعادلۀ جريا-22 0صورتبه SIزمان براي جريان متناوبي 2 100I / Sin t= πو در لحظـۀ 1است. دورQ تناوب جريـان، ............... ثانيـه
600

 ثانيه جريان ............... آمپر است.

1(10 2 ،
100

/2(10 1 ،
100

/3(20 2 ،
100

/4(20 1 ،
100

/

خط-23 شده است. در كدام گزينه ولتاژهاي خطوط هاي مسكوني نمايش داده هاي انتقال توان الكتريكي از يك نيروگاه تا ساختمان در شكل مقابل،
( نمايش داده  ترتيب از راست به چپ درست است؟ ) به3Vو1V،2Vشده

1(kV8،kV12 ،kV400 2(kV12 ،kV400 ،kV83(kV400 ،kV12 ،kV84(kV12 ،kV10 ،kV100 
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* سؤال مشخصات▲3 گزينۀ: پاسخ-1  كتاب28 صفحۀ* دانش: حيطه* ساده:
* سؤال مشخصات▲2 گزينۀ: پاسخ-2 و فهم: حيطه* ساده:  كتاب39 صفحۀ* درك

6 61 118 10 4 10 9
2 2

U QV V V V− −= ⇒ × = × × × ⇒ =

* سؤال مشخصات▲3 گزينۀ: پاسخ-3 و فهم: حيطه* متوسط:  كتاب39و33هاي صفحه* درك
Uبا توجه به نمودار V−،از1در ولتاژ يكسان، انرژي خازن و طبق رابطۀ2بيشتر است

21
2

U CV=كه مي 1توان نتيجه گرفت 2C C>.

Qبا توجه به رابطۀ CV=نمودار ،Q V−نادرست است2و1هاي خط مبدأ گذراست، لذا گزينه
1و چون  2C C>باشد.2بيشتر از شيب مربوط به خازن1، پس بايد شيب نمودار مرتبط خازن 

* سؤال مشخصات▲1 گزينۀ: پاسخ-4  كتاب53 صفحۀ* دانش: حيطه* ساده:

1[ (T T )] (T T ) (T T )
(T T )
ρ − ρ

ρ = ρ + α − ⇒ ρ = ρ + α ρ − ⇒ ρ −ρ = α ρ − ⇒ α =
ρ −

�
� � � � � � �

� �
و فهم * صفحۀ▲2پاسخ: گزينۀ-5  كتاب53مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك

1 2

2 1 3

2

1

1 100 1 200
1 200 1 100 1 200 9 2 17 1400 9 900 2 500 4 10

1 100 7 5009
7

( )
( )

K
−

ρ = ρ + α×  ρ + α⇒ = 
ρ = ρ + α× ρ + α + α  ⇒ = ⇒ + α = + α⇒ = α⇒α = = ×

+ αρ = ρ 

�

�

* سؤال مشخصات▲4 گزينۀ: پاسخ-6 و فهم: حيطه* متوسط:  كتاب39 صفحۀ* درك
و انرژي ذخيره بسته است، خازن شارژ مي1kدر وضعيتي كه كليد  شده در خازن برابر است با: شود

2 6 2 21 1 1500 10 10 7 5 10
2 2

U CV / J− −= = × × × = × 

مي انرژي خيره2kبا بستن كليد و آن را براي مدتي روشن كند، بنابراين انرژي مصرفي لامپ برابر انرژي شده در خازن به لامپ منتقل شده

 شده در خازن است، لذا: ذخيره
27 5 10/ J−=  انرژي مصرفي لامپ ×

* سؤال مشخصات▲3 گزينۀ: پاسخ-7 و فهم: حيطه* متوسط:  كتاب67و64 هاي صفحه* درك

30 50 4 5V rI r r= Ε − ⇒ = − × ⇒ = Ω

30 4 120VI W= = × Pخروجي=

2Iتوان از رابطۀ مي rI= Ε  نيز استفاده كرد.Pخروجي−
*▲3ۀني: گز پاسخ-8 ح متوسطمشخصات سؤال: و فهم:طهي*  كتاب71ۀ* صفح درك

س و آمپرسنج برابر با عددي است كه ولتر ولتمجموعۀ اختلاف پتانسيل دو مي2سنج شمارQ سنج  دهد. نشان

2 1 25 3 0 5 26AV V V / V= + = + × =

و فهم * صفحۀ▲2پاسخ: گزينۀ-9  ) كتاب25(مسئلۀ81مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: درك

(Rاگر مقاومت هر لامپ را با1فرض كنيم، مقاومت معادل در شكل ) برابر
2
R)  خواهد ود.R2) برابر2و در شكل

2 2
1

2

2

V VP
R R

= = ) )1: توان شكل

2
2 2

VP
R

=) )2: توان شكل

1 2
200200 50
4

P W P W= ⇒ = = 

U

V

1( ) 2( )

1V
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و فهم * صفحۀ▲3پاسخ: گزينۀ-10  كتاب67مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك
ميچون اين جزء از پس بقيۀ مدار انرژي 0Pگيرد،  ست:>

2 6 8 4 6 10a b b b bP I(V V ) P ( V ) W V V V= − ⇒ = × − = − ⇒ − = − ⇒ =

و فهم * صفحۀ▲4پاسخ: گزينۀ-11  كتاب67مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك
و با توجه به اينكه با توجه به مدار، دو باتري در خلاف جهت هم متصل شده 2اند 1Ε > Εو تـوان توليـدي را بـاتري است، پس جهت جريـان

 كند. تعيين مي2Εتر يعني قوي

) مي1* باتري  درست نيست.1گيرد، لذا گزينۀ ) از مدار انرژي
) بر2* توان توليدي باتري  درست نيست.2كند، لذا گزينۀ نيز مصرف مي1rمقاومت دروني1ΕوR) را علاوه

) (1* نيروي محركۀ باتري مي2) كمتر از باتري و توان خروجي ندارد. ) است، لذا انرژي مصرف  كند
و فهم * صفحۀ▲2پاسخ: گزينۀ-12  كتاب65مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: درك

 با توجه به باتري داريم:

A B A BV rI V V V rI− +Ε = ⇒ − = −Ε

rIبراي آنكه طرف راست اين رابطه مثبت باشد، بايد < Εو ياI
r
Ε

باشد، يعني بايد افت ولتاژ براي مقاومت دروني بيشتر از افـزايش ولتـاژ<

 براي نيروي محركۀ آن باشد.
و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * حيط▲3پاسخ: گزينۀ-13  كتاب28ه: درك

12 50 3600 5400 90
400

U U VI tP t s t min
t P P

∆ ∆ ∆ × ×
= ⇒ ∆ = = = = ⇒ ∆ =
∆

و فهم * صفحۀ▲4پاسخ: گزينۀ-14  كتاب69مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك
 توان خروجي باتري=توان توليدي باتري–توان تلف شده در باتري

2 2 3 6
26 4 30 3 6 9 3 6 0 4

9
// rI rI / W r / W r /= − ⇒ = ⇒ ⇒ × = ⇒ = = Ω

* سؤال مشخصات▲3 گزينۀ: پاسخ-15 و فهم: حيطه* وسطمت:  كتاب67 صفحۀ* درك

2 3 40 5 3 19a b b aV V V V V− × + − × = ⇒ − =

19 3 57b aP I (V V ) W= − = × =

0Pبا توجه به اينكه  دهد. است، اين بخش از مدار به بقيۀ مدار انرژي مي<
* سؤال مشخصات▲3 گزينۀ: پاسخ-16 و فهم: حيطه* متوسط:  كتاب67 صفحۀ* درك

Pوات=ولت×آمپر VI= ⇒
(ولت)2

وات=
2VP

R
= ⇒ اهم

2Pوات=اهم×(آمپر)2 RI= ⇒

 يكاي نادرستي براي توان بيان شده است.3لذا در گزينۀ
ژول

وات=
WP
t

= ⇒
ثانيه

* سؤال مشخصات▲2 گزينۀ:سخپا-17 و فهم: حيطه* متوسط:  كتاب68 صفحۀ* درك
100 300 2000 2000 4400 W= + + + Pكل=Pلامپ+Pيخچال+Pشويي ماشين ظرف+Pشويي ماشين لباس=

4400 20
220

PI A
V

= = = 

*▲2ۀني: گز پاسخ-18 ح متوسطمشخصات سؤال: و فهم:طهي*  كتاب71ۀ* صفح درك
 هاي مدار برابر توان خروجي مولد است، پس: مصرفي مقاومت توان

1 2 3eqR R R R= + + 

2 218 2 4 5eq eq eqR I R R /= ⇒ = × ⇒ = Ωها مصرفي مقاومتP=خروجيP

Εr

I
BA
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* سؤال مشخصات▲1 گزينۀ: پاسخ-19 و فهم: حيطه* متوسط:  كتاب93 صفحۀ* درك

Fي رو، نيروي مغناطيس با توجه به شكل روبه
�

به  كه
و رو به آسمان است سيم اثر مي  كند، در امتداد قائم
 تواند با نيروي وزن سيم خنثي شود.و بنابراين، مي

Qبراي خنثي شدن اين دو نيرو با هم، لازم است، انداز 
 ها با هم مساوي باشد. آن

90= Bθزاويۀ سيم با° =
�

،mg ILBSin⇒ = θمغناطيسيFmg =

10 10 0 2 0 05 90 0 01 10
Nm ( ) ( A)( / m)( / T)(Sin ) m / kg g
kg

× = ° ⇒ = = 

* سؤال مشخصات▲4 گزينۀ: پاسخ-20 و فهم: حيطه* دشوار:  كتاب 124و 123هاي صفحه* درك
2 1 2 2 1

3 3m m mSin t Sin t Sin t
T T T
π π π

Ε = Ε ⇒ Ε = Ε ⇒ =

22 2 1 2 21 1
9 3

Cos t Sin t
T T
π π

= − = − =

2BACos
t
π

Φ كه است، بيشينه شار وقتي حاصل مي= شود
2

1Cos t
T
π

mاست، لذا= BAΦ و داريم:=

2 2 2
3m mCos t

T
π

Φ = Φ ⇒ Φ = Φ

* سؤال مشخصات▲2 گزينۀ: پاسخ-21 و فهم: حيطه* متوسط:  كتاب92و91هاي صفحه* درك
و طبق قانون دست راست جهت جريان عبوري از حلقه مطابق شكل است

و نيروي وارد بر سـيم abنيروي وارد بر سيم  رو بـه پـايين cdرو به بالا
 است.

و توجه شود اين دو نيرو باعث چرخش حلقه به دور محور خود مـي شـود
 اساس كار موتورهاي الكتريكي بر همين پديده استوار است.

* سؤال مشخصات▲4 گزينۀ: پاسخ-22 و فهم: حيطه* متوسط:  كتاب 125 صفحۀ* درك
2 2100

100
T s

T
π
= π ⇒ =

1 10 2 100 0 2 0 2 0 1
600 6 2

I / Sin( t ) / Sin / / Aπ
= π × = = × = 

* سؤال مشخصات▲2 گزينۀ: پاسخ-23  كتاب 126 صفحۀ* دانش: حيطه* متوسط:
مي ولتاژي كه در نيروگاه از ها توليد مبـدلّ«) است. به منظور كاهش اتلاف انـرژي، ابتـدا ولتـاژ را بـه كمـك kV12حدود( V220شود، بيشتر

مي» افزاينده ( زياد مي» هاي كاهنده مبدلّ«)؛ سپس در نزديكي مناطق مسكوني، ولتاژ را توسط kV400كند به كاهش  ولت برسد. 220دهند تا
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